
1. y 가 x 에반비례하고, x = 3 일때 y = 6 이라고합니다. x 와 y 사이의
관계식을 구하시오.

x × y = 18

반비례 관계식 : x × y =

= 3 × 6 = 18

x × y = 18

해설



2. 다음 나눗셈 중 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 0.4 ÷ 1

8
② 0.4 ÷ 1

5
③ 0.4 ÷ 1

6

④ 0.4 ÷ 1

9
⑤ 0.4 ÷ 1

2

④ 나누어지는 수가 같을 때 나누는 수가 작을수록 몫은 커집니
다.

해설



3. 두 자연수 2a × 3× 5 와 22 × 3b × c 의 최소공배수가 23 × 32 × 5× 7 일
때, a + b + c 의 값은?

① 9 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 13

최소공배수가 23 × 32 × 5 × 7 이므로
a = 3, b = 2, c = 7 이다.
∴ a + b + c = 12

해설



4. 다음 세 자리 수는 3 의 배수이다. 안에 들어갈 알맞은 숫자를
모두 구하여라.

2 8

2

5

8

각 자리의 숫자의 합이 3의 배수이어야 하므로
2 + + 8 = 10 +

∴ = 2, 5, 8

해설



5. 108과 144의 공약수의 개수를 구하여라.

9

108 = 22 × 33, 144 = 24 × 32 이므로
최대공약수는 22 × 32 이다.
∴ 최대공약수의 약수 개수는 (2 + 1) × (2 + 1) = 9

해설



6. 두 자연수 A 와 B 의 최대공약수는 12, 최소공배수는 72 일 때, A + B
의 값을 모두 구하여라.

84

60

A = 12 × a, B = 12 × b
(a, b 는 서로소, a > b)라 하면
최소공배수는 12 × a × b = 72 이다.
a × b = 6

a = 6 , b = 1 일 때
A = 72 , B = 12 , A + B = 84 이고,
a = 3 , b = 2 일 때
A = 36 , B = 24 , A + B = 60 이다.
∴ 84, 60

해설



7. 두 분수
15

16
,
5

12
의 어느 것에 곱해도 그 결과가 자연수가 되는 분수

중에서 가장 작은 기약분수를 구하여라.

48

5

(16, 12의 최소공배수)

(15, 5의 최대공약수)
=

48

5

해설



8. 다음 대응표를 보고, □ 와 △ 사이의 관계를 식으로 나타낸 것은 어느
것입니까?

□ 5 8 11 14

△ 1 2 3 4

① △ = □ ÷ 5 ② □ = △+ 4 ③ □ = △ × 3 − 2

④ □ = △ × 3 + 2 ⑤ △ = □ × 3 + 2

5 = 1 × 3 + 2 , 8 = 2 × 3 + 2 ,
11 = 3 × 3 + 2 , 14 = 4 × 3 + 2 이므로
□ = △ × 3 + 2

해설



9. 2 × n 이 어떤 자연수의 세제곱이고,
n
5
이 어떤 자연수의 제곱이 되는

자연수 n 중에서 가장 작은 것은?

① 100 ② 200 ③ 300 ④ 400 ⑤ 500

가장 작은 자연수 n 에서 2 × n 이 세제곱이므로 n 은 적어도 2

가 두 번 곱해져 있고,
n
5
이 제곱이므로 n 은 5 가 세 번 곱해져

있다.
∴ n = 2 × 2 × 5 × 5 × 5 = 500

해설



10. 다음 그림과 같이 두 정사각형 가, 나가 겹쳐
있습니다. 바깥쪽의 굵은 선으로 둘러싸인 부
분의넓이는 102 cm2이고, 겹쳐진부분의넓이

는 가의
3

7
이며, 나의

2

3
입니다. 정사각형 가의

넓이는 몇 cm2입니까?

① 75
2

21
cm2 ② 84 cm2 ③ 85 cm2

④ 76
1

2
cm2 ⑤ 87 cm2

겹쳐진 부분의 넓이 :
3

7
×가 =

2

3
×나

→나 =
3

7
×가 × 3

2
=

9

14
×가

정사각형 나에서 겹쳐지지 않은 부분은 나 넓이의
1

3
이므로 전

체의 넓이는 가의 넓이에 나 넓이의
1

3
만큼 더해주면 됩니다.

가+나 × 1

3
= 가+가 × 9

14
× 1

3
= 가 × 17

14

가 × 17

14
= 102, 가 = 102 × 14

17
= 84( cm2)

해설


